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t i
man toteuttamiseksi pidetään 
edelleen voimassa päätös jonka 
mukaan kannetaan kaksi ker­
taa vuodessa 25 sentin jäsen- 
kohtainen verotus agitatsioni- 
rahastoon. ollen osastoilla oi-

sastot panevat toimeen iltam ia1 
ja muuten hankkivat varoja nii-i 
den varojen lisäksi, jotka S. S .! 
Tärjestö antaa hankkimalla luen­
noitsijan. Kunnollisen kurssi- 
luennoitsijan tai johtajan saa-

farmeille kurjuutta 
näkemään

- V a . v. ■ «»vr. j m. VUi jvrtiKXjaiJ
keus maksaa se itse päättämät- miseksi on piiritoimikunnan ryh- 
lään tavalla joko suoraan kas- dyttävä ajoissa neuvotteluihin 
cnctonr. jäsen_ S. S. Järjestön toimeenpanevan

Vero- komitean kansia ja samoin joh­
tajaksi kykenevien henkilöitten 
kanssa.

sastaan tai keräämällä 
kohtaisesti jäseniltään, 
tusta vastaan antaa piiriviras- 
to -sitä varten laitettuja vero­
merkkejä.

Näiden puhujien liikkeelläpi- 
tämiseksi enemmän kuin ylei­
sillä varoilla on mahdollista, 
voivat eri alueet keskuudes­
saan kerätä varoja omalla alu­
eellaan käytettäväksi valtioko- 
miteainsa tai aluekomiteaansa 
välityksellä. Yleisillä varoi1.’.-, 
on jokaisen alueen puhujaa a- 
vustettava tasapuolisesti. 
Luento- ja agitaattorikurssit.
Katsoen vakavamman kasva­

tustyön tarpeellisuuteen ja var­
sinkin kunnollisten puhujien tar­
peeseen piirissämme, varsinkin 
nyt. jolloin agitatsionityömme 
tulee tapahtumaan etupäässä pai­
kallisten ja pienemmällä alueella 
toimivien puhujien kautta, huo­
maa kokous välttämättömäksi 
suunnitella toimenpiteitä sellais­
ten voimien kasvattamiseksi o- 
massa keskuudessamme, jotka 
vastaavat nykyistä tarvettamme 
Sen vuoksi päätetään,

Että piiritoimikunnan on jär­
jestettävä agitaattorikurssit 
länsipiiriin tämän vuoden ku­
luessa. Nämä kurssit järjes­
tettäköön niin monelle paikka­
kunnalle ja niin pitkäaikaisiksi 
kuin käytettävissä olevat va­
rat ja saatavissa olevat opet­
tajavoimat edellyttävät.

Aarojen hankkimiseksi näitä 
kursseja varten kehoittaa kokous 
piiritoimikuntaa ryhtymään yh- 
teistoimintaan osa stoje n ka n ssa

miisnumsuitiaiunuiuuiiiiiiiiit
|  HALUTAAN TIETOJA j
«iiiiHiniiatHiniiiuisiiamiiiiEii

H aluaisin  saada tietooni Oscari ja 
Augusti Mäkki eli M äkkelä nykyistä 
olinpaikkaa. Jos he itse tai joku 
heidän tu ttav is taan  olisi hyvä ja lä­
hettä is i osotteen Toverin konttoriin. 
— Thom as Basse.

H aluaisin  saada tie tää  m issä on 
veljeni John Ranta, kotoisin Ilma­
joelta. V. 1. Jos huom aat täm än niin 
ole hyvä ja  heitä  veljeäsi kirjeellä.
Mr. Jack Ranta, 340, E. Granite St., 
Butte, Mont.

Jos rää täli Wm. H eikkilä  tai joku 
hänen tu ttav istaan  sa ttuu  huom aa­
m aan näm ä rivit, tek isi hyvin, jos 
ilm oittaisi hänen nykyisen olinpaik­
kansa osotteella: Aug. Nikula, Box 
99, Aatoria, Ore.

Nuorisoliitot, kesä- ja sunnun­
taikoulut.

Kokous suosittelee nuorisoliit­
tojen sekä kesä- ja sunnuntai­
koulujen perustamista sellaisille1 
paikkakunnille joilla siihen on 
edellytyksiä. Milloin mahdollis­
ta. voidaan yhtyä amerikalaisiin 
nuorisoliittoihin, tai perustaa 
englanninkielisiä, mutta milloin 
sellaista mahdollisuutta ei ole, 
kehoittaa kokous perustamaan 
suomenkielellä toimivia nuoriso­
liittoja, sekä jos suinkin mahdol­
lista, pitämään kesä- ja sunnun­
taikouluja, joissa lapsille opete­
taan sosialismin aakkosia, suo­
men kieltä ja muita aineita mi­
käli paikalliset suhteet tekevät 
sellaiset tarpeellisiksi.

Kokous velvoittaa piiritoimi 
kunnan ryhtymään yhteistoimin­
taan S. S. Järjestön toimeenpane­
van komitean kanssa tarpeellis­
ten opetusväJineiden ja sopivan 
kirjallisuuden hankkimiseksi. 

Näyttämömme.
Kokous kehoittaa osastojen 

näytelmäseuroja yhteistoimin­
taan idän osastojen keskuudessa 
perustetun näytelmäseurojen lii­
ton kanssa tarkoituksella hank­
kia kunnollisia ja työväen näyt­
tämöille sopivia kappaleita, sekä 
mikäli mahdollista, helpottaa

Helena, Mont., huhtik. 22. — 
Huolimatta siitä, että kaupun­
geissa on paljon työläisiä, joiden 
ansiomahdollisuudet ovat mitä 
epävarmimpia — työttömyysai- 
koja tullen heille tuhkatiheään 
— eivät työläiset kiiruhda far­
meille, joilla sanotaan vallitsevan 
työvoiman puutteen.

Svinä tietenkin ovat maanvil- 
jel vsoloissa niin tunnetut mel­
kein ympärivuorokautiset työ­
päivät, useissa tapauksissa var­
sin huono ruoka, ja kurjat pal­
kat. Kukaan ei kiirehdi etsi- 

.mään tuollaista “onnellisuutta" 
farmeilta, niin paljon kuin nyt 
puhutaankin kansalaisten vel­
vollisuudesta laajentaa ruokava­
rojen tuotantoa.

Montanan valtion kansallisen 
puolustusneuvoston jäsenet sa­
noivat täällä eilen, että työvoi­
man puute on melkein yksino­
maisena esteenä ruokatavaratuo- 
tannon laajentamiselle Monta­
nassa. ‘Kaupungeissa olevia mie­
hiä ei vain saada farmeille kyl­
lin runsaasti. Vehnää, perunoi­
ta ja muita viljeltäviä “aineksia” 
olisi kylliksi.

Neuvoston jäsenet keskusteli­
vat miten voitaisiin lisätä teu­
raskarjan kasvatusta, estää karit- 
sain ja vasikoiden teurastusta, 
sekä siitä, miten voitaisiin saat­
taa mahdollisimman paljon kalo­
ja markkinoille Montanan jär­
vistä.

Kaikista vaikeuksista huoli­
matta ennustetaan Montanan tä­
mänvuotisen mokata varatuotan- 
non onnistuvan kohtalaisesti. 
\  iljelyksiä laajennetaan, mikäli 
mahdollista. \  aition yliopistos, , ... , , , ----1-'----  niaiiuuiiisLd. vainon viiopistos-

kunnollisten kappaleiden kustan- ta lähetetään maanviljelyksen
tamista ja kirjoittamista.

Myöskin suosittelee kokous
että nykyisin käytännössäolevan 
esitystavan arvostelun tilalle o- 
tettaisi tapa arvostella kappalei­

lta. joten yleisesti tultaisi pian 
selville siitä, mitkä nykyisin käy­
tettävissämme olevista kappaleis­
ta ovat työväen näyttämöille so­
pivia.
Piirimme puhujat ja agitaattorit.

Pitäen silmällä niitä seikkoja.!
jotka nykyisin erikoisesti tekevät teen’ 
erikoisten kysymysten selostelun 
tarpeelliseksi. asettaa kokous 
«euraavat aineet etualalle puhu­
jien ja tupa-agitaattorien selos 
tet ta vaksi:

neuvojia jokaiseen kauntiin’ mis­
sä sellaisia ei ennestään ole.

Ford “sallii” erotettujen 
työläist. mennä maan- 
viljelystöihin

Isänmaallinen pappi
teki hirveän verityön

—
Vaimo, vaimon äiti, käly ja vih- • 

doin hän itse joutuneet hänen 1 
preussilais-kauhunsa uhreiksi. 
Rähinä amerikalaisten “ylem­
myydestä” saksalaisten rinnal 
la kestänyt yökauden.

Yonkers, N. Y., huhtik. 23 
Koska hänen vaimonsa ja z2 
vuotiaan anoppinsa puolustelivat 
Saksaa hänen ollessaan Ameri­
kan kannalla väittelyssä, joka 
kesti koko viime yön, “Rev.” 
Robert h. Berry, kpngregatsio• 
nalisen kirkon pastori, ampui 
kummankin naisen ja vihdoin it­
sensä sunnuntaina. Hän haavot- 
ti kälyäänkin, mutta tämä pe­
lastui tekeytymällä kuolleeksi.

Pappi jätti tekonsa selvityksek­
si paperilapun, jossa olivat sa­
nat: Insane Prussians’ (hullu; 
preussilaiset) : siinä kaikki. Re­
volveri ja tuo lappu löytyivät 
ruumiin viereltä. \ hdysvaltain 
lippu huhnuili papin asunnon 
portailla.

Pappi koetti murhata heidän 
kolmea lastakin, mutta jollakin 
tavoin epäonnistui.

Billingsley paennut 
vankilasta
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Tuomio merkitsee 2,300,000 eek-!
keriä käsittävän maa-alueen hai-1 g  g  —r* «f > 3
litukselle palauttamisia sen täh- >  >  f  > > > > <  f  den, että rautatieyhtiöt, jotka oli- f r
vat maa-alueet saaneet haltuun-
sa, eivät täyttäneet niitä ehtoja,i 
joita maan luovutuksessa alku-! 
jaan maanomistajille oli määrät-! 
tv. Maa-alueen tulevaisuudessa1 
käyttämisestä tulee kongressi 
kaiketi päättämään.

TELOTTAJAT SAIVAT HA­
LUNSA TÄYTETYKSI.

Spokane. Wash., huhtik. 10.— 
Huolimatta siitit, että Washing- 
tonin valtion laki kieltää kuole­
manrangaistuksen julistamisen 
ja täytäntöön panon missään tä ­
män valtion rajojen sisällä, hirtti 
'i hdysvaltain poliisi puoliverisen 
intiaanin, Edward Mayberryn. 
George Wrightin linnotukseu a- 
lucella tänään. Mayberry oli 
tuomittu kuolemaan Alive Vi­
vian nimisen intianinaisen tapos­
ta ja hirttäjille- vritti tulla pula. 
mutta vihdoin keksivät he “seli­
tyksen”. että liittovaltion linnoi­
tusalue. vaikkakin Washingtonin 
valtion rajojen sisällä, ei ole val­
tion lakien alainen.

MIES MURHATTU SÄHKÖ­
TUOLISSA.

ilmotuksia
Suosittelemille hallila­

laisille Kauppaamme
kun o lette  ostoksilla. 

KOHTUULLISET HINNAT 
E n tisestään  tu nnettu  hyvä 

tavara.
Kaikille yhtäläinen kohtelu.
WOIMA MERCANTILE 

COMPANY
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Sampo BoHling Works
valmistaa maukkaimmat marja 

mehujuomat koko Wyo­
ming Is^a.

HENRY KUOPPALA,
omistaja.

HANNA, WYOMING.

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan!

|  P arhaat L eivät g
5 korput, keekit ja kukikset 

valmistaa

H an n a  B a k e r y  |
ALFRED POLLARI |

omistaja. £
Box 258. Hanna, Wyo. H

Tarkastakaa Toverin ilmoitus- 
osastoa.

160 eekkeriä m aata  
myydään p ien is­

sä  paloissa
8 eekkeristä  ylöspäin. -Hinta vaih- 

, telee $38.00—$65.00 eekkeriltä  maan 
laadun m ukaan. Alasm aksu $10.00 
eekkeriä  kohti. K äteisellä  osta issa  
a lennusta. M aalla on pientä leppä- 
m etsää, sekä osalla, joka el ole ai­
van tasa ista , kuusim etsikköä. Maa 
on viljelem ätöntä, vaan helposti puh 
d iste ttavaa . jo ten  vähem plvarainen- 
k ln pääsee helposti alkuun. Naapu­
rusto  suurim m aksi osaksi suom alais­
ta. Kouluun noin puoli mailia. Vesi 
hyvää ja  helposti saatavissa. Lewis
$e C lark joki aivan lähellä, josta  voi 
k a las taa  ja  käy ttää  kulkutienä As- 
toriaan , jossa saa tuo ttee t helposti 
kaupaksi. Maa sopii hedelm ien, juu 
rikas vien, heinän y. m. viljelykseen. 
A inoastaan noin 6 m ailia Astoriaan, 
hyvän tien varrella. O m istaja, joka 
on puoluetoveri, on rahan  tarpeessa 
ja  pako tettu  m yymään siitä  suoriu- 
tuakseen. O m istaja käy A storiassa 
lauantaisin , vaan ostosopim uksia voi 
tehdä Toverin välityksellä.

H alulliset o s ta ja t voivat k irjo ittaa  
Toveriin ja  saada enem pi tietoja.

TOVERI, Astoria, Ore.

Paikkakunnilla j< »illa 
maanviljelystyöväestöä. on pu­
hujien asetettava etualalle puo­
lueemme ja yleensä sosialistisen 
n ^ lo u so h je lm ä n  selostaminen, 
maanviljelijäin suhde sosialis­
miin. nykyisin etualalle tunkeu­
tuvan verotuskysymyksen käsir- 
telv ja osastojen sisäistä toi­
mintaa koskevat kvsvmvkset.

1 aikkakunnilla, joilla asuu te- 
ollisunstyöväestöä, on seloste;- 
tava etupäässä taloudellisiin jär­
jestöihin liittymisen tärkeyttä 
sekä taloudellisten ja valtiollis­
ten järjestöjen menettelytapoja 
ja keskinäisiä suhteita. ’Mikäli 
aika myöten antaa, on verotusky­
symys asetettava puheaineiden 
joukkoon kaikkialla, samoin kui.i 
osastojen sisäistä toimintaa kos­
keva kysymyskin.

Länsirannikon puutavarateolli- 
suti työväestölle suosittaa koko­
us sikäläistä Puuta varateollisuus- 
tvöväestön Kansalllsjärjestöä 
i international I imbervvorkers 
l nion) kehoittaen työläisiä yhty­
mään siihen

asuu

Detroit. M ieli., huhtik. 22. — 
Tunnettu autotehtailija Henrv 
Ford on huudellut tehtaissaan 
vallitsevan “työvoiman puut- 

mutta on kuitenkin erot­
tanut työstä 1,000 miestä, muka 
antaakseen heille tilaisuuden 
'mennä maanviljelystöihin Michi­
ganissa kesän ajaksi. Näin il- 
niotti John S. Haggertv, kuver­
nööri Sleepcrin nimittämän eri- 

1 koisen maanviljelyskomitean jä­
sen.

Ankara tappelu kiina­
laisessa kaupungissa
Cheng-tu. Kiina, huhtik. 23. — 

Ankara taistelu on riehunut tä­
män kaupungin kaduilla Sze- 
chuenin ja Yunnanin maakuntien 
joukkojen välillä. Tämä on seu­
raus siitä kahnauksesta, jota 01 
ilmennyt näiden ryhmien välillä 
sitte kun yunnanilaiset tulivat 
tähän kaupunkiin viime huhti­
kuulla. Suoranaisena taistelun 
aiheena oli Sze-chuenin vunnani- 
laisen sotilaskuvernöörin yritys 
harjottaa Sze-chuenin maakun­
nan joukot ja siten lujittaa val­
taansa tässä maakunnassa. Tap­
pelu alkoi keskiviikkona.

1 aljon taloja on poltettu ja 
juoksuhautoja ja barrikadeja on 
rakennettu katujen vli. Britan- 

Ranskan

Seattle. \\ ash., huhtik. 23. — 
Logan 'Billingsley, joka joitakin 
päiviä sitten tuomittiin kolmek- 
sitoista kuukaudeksi liittovaltion 
kuritushuoneeseen sen johdosta, 
että hän oli, kahden veljensä y. 
111. “trokareiden avustamana, 
rikkonut liittovaltion lakeja tuo­
malla alkoholipitoisia juomia 
Washingtonin valtioon, sahasi 
itsensä vapauteen sijrtolaisa.se- 
man vankilaosastosta jolloinkin 
sunnuntaita vasten yöllä. Sen 
jälkeen sanoo täkäläinen The 
Post Intelligencer saaneensa hä­
neltä tietoja, että hän tulee pa­
laamaan viranomaisten luo, kuu 
on saanut "järjestetyksi kesken­
eräiset asiansa", mutta miestä ei 
ole vielä näkynyt.

Billingsleyn kopista löydettiin 
saha sunnuntaiaamuna. Mrs. 
Billingsley oli viimeinen hänen 
kopissaan kävijöistä, mutta hän 
ihmetteli kovasti kuultuaan mie­
hensä paenneen ja kielsi olleen­
sa mitenkään, osallisena hänen 
pakoon auttamisessa.

Billingsleyn lakimies oli ilmot- 
tanut vetoavansa tuomiosta ja 
vetoomuskysyinvksen piti tulla 
esille maanantaina. Hänen laki- 
miehensä väitti, että Logan on 
ansainnut vapautuksen todista­
malla valtion puolesta Seattlen 
pormestaria ja muita viranomai­
sia, vastaan äskeisessä oikeuden- 
kä viinissä.

Ossing, N. Y., huhtik. 22. — 
Hollantilainen Van Den Corput 
passitettiin ¡iäisyyteen klo 12:34 
eilen aamulla Sing Sing-vanki- 
lan sähkötuolissa. Hänet oli 
tuomittu nevvyorkilaisen Barbara 
Wrightin murhasta.

Hollannin ministeri Van Rap­
uani pyvsi kuvernööri \\ hitma- 
nia muuttamaarH tuomion, tai ai­
nakin viivyttämään sen täytän­
töönpanna kunne* voitaisiin tut­
kia oliko \  an Den Corput mie­
lenvikainen. Kuvernfxiri (joka, 
sivumennen sanoen, tuli aikoi­
naan kuuluisaksi hankkimalla 
muutamia tuolitustuomioita) 
kieltäytyi harkitsemasta ano­
musta.

1.. K ansankirjeitä

CALIFORNIA

----  T1,u?- , n,a"’ Ranskan ja Japanin konsu-
kuten \\ ashingto- ¡ ovat onnistuneet järjestämään

Saksalaiset saavat en­
nakkotietoja vihollist. 

kauppalaivoista
Vedenalaiset tietävät varustautua 

vastaanottamaan ̂ liitä.

1 Työläiset! |
K S

Tehkää ostoksenne kaupasta, Jonka omistaa, Johtaa Ja kontrollearaa g 
työläiset Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.S *

TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ, -
MH ■■

ROCK SPRINGS, HANNA, SUPERIOR, WYO. BH
S3H B im g»linm iia iEnEH ltttl!E31H 3linH H 5H gH «Sm ElEm illlH E im H H lH lq

R SOITON JOHTAJAT
Fort Braggin suomat sos.

o o
J a lk a a  L a p a m a to ja
ia  ciwmtulun culat tu tin  A itu -S a o in  nautittua.

Niblock, Ont., Maaliakuuo M päivä 1913. 
krvoida Kuubalainen

P. A. Lixnell
T;Os:1 ilmoitan, että minä tilakin teiltä Mate 

'ääkkeet ja niiden tulos o li niin hyvä, että a ma­
kin sataviisikymmentä jalkaa matoja tuli sillä 
lääkkeellä, josta olen buuresii kiitollinen.

Matti Viitala.
AI.VE-SATST, apteekari Lipnell'in erityinen 
knksintd. Kaksinkertainen voima. Tämäluake 
tappaa varmasti Lapamadot, Sukkula nadot
ia kaikki vatsassa olevat madot.---- Matojen
tuntomerkit o v a t Vääuteitä rinnan alla, muut­
tuvaista kipua vatsassa, kova ruokahalu eli ru­
okahalun puut», vatsan täyt etäisyys, oksentami­
nen, tahi taipuminen oksentamaan, siniset 
renkaat silmien alla, painon väheneminen ia 
epämiellyttäviä tunteita vatsassa ja sisälmyk- 
-.»ssa. Monet kärsivät liitä yleisesti, tuloksena 
omituisesta ruokajärjestelmästääu ja m o n i,  
joka »n sairas eikä löydä mitään huojennusta 
tavallisista lääkkeistä Tuskilleen, kärsii ma­
doista vikkaei niitä olekaan näkynt tarvetta  
tehdessä.
---- Tässä lapamatolääka on tnllnt, tunnelnm-
maksi ja suosit ämmäksi kuin mikään muu 
dnomalaisten myymä ja valmistama lapamato- 
lääke Amerikassa.

LIGNELL-IN A LVE SATSI
(kaksinkertainen voim a)---- Lääke voidaan
nauttia lääkkeen makua tuntematta Lähete, 
ytän («.stimaksuineen fl.00 hinnalla täydelliset 
ohjeet mukana.

———LvjmelTin ApteekI on su o r in -  - -
-------suora. Apteeki Vhdysvalloi.sa—

P. A. L2UKE1.L CO-. Superior, Wit,

nin valtion 
sitteli.

I upa-agitaattorien tehtäväksi 
suositellaan erikoisesti kesä- ji 
sunnuntaikoulujen ja nuorisoliit­
tojen toiminnan alullepanemista 
paikkakunnilla, joilla siihen on 
edellytyksiä.

Ponsi valiokunta.
Toveri Maloa päätettiin avustaa.

Ottaen huomioon sen että to-, 
veri M aio on jo pitemmän ajan 
sairastanut, ollen ollut tvökvvyt-

edustajakokous suo-

tomänä jo jonkun aikaa, sekä i S1- 11,111 or> 
sen että hänellä on lapsikin i rist‘T 
sairaana, päätti kokous valtuut- li^sija 
taa piiritoimikunnan panemaan päivä 
hänen hyväkseen kerävksen toi­
meen länsipiirissä.

aselevon, mutta asema on silti 
kriitillinen. Kaikki ulkomaalai­
set ovat turvassa.

(('hen-tu. noin 800.000 asuk­
kaan ja Sze-chuenin maakunnan 
pääkaupunki lounais-Kiillassa.)

Belgialla uusi sotilas- 
kuvernööri

llaagi. 23 p. huhtik. — Ken­
raali von Falkenhausen on nimi­
tetty Belgian sotilaskuvernöörik-

tiedotettu Hannove- 
Belgian sotilaallinen hal- 
yon Bissing kuoli joku 

sitten.

Sääntöjen muutokset.
KOLME POIKAA KUOLLUT 

KAASUUN.
Piirin sääntöihin tehtiin pää­

tösten edellyttämät muutokset ia 
imaistaan saanm>t kirjasena 
kun ne ovat
hyväksytyt.

Seattle. \Yash.< huhtik. 23. —
- .....- Kolme poikaa. Bailev \\ illiams,

yleisäänestyksellä I ^vuotias: Raymond Mills,9-vuo- 
ia Jack Izzard, 11-vuotias. 

Piirikomitean valinta. : j e t t i i n  eilen kuolleina gasolii- 
, , .  nipursi Helen S :n luotsihvtis-
1 ällän saakka on piiri-komitea ;̂1> missä he olivat tukehtuneet 

' alittu IFvacosta, Svensenistä ja kaasuun, - ollessaan leikkimässä. 
Astoriasta.

sitte

Paris, huhtik. 25. — Monet 
seikat osottavut. että saksalaiset 
vedenalaisten komentajat ovat j 
hyvin selvillä vihollistensa kaup­
palaivojen kuhista. Seuraavien 
tapausten sanotaan olevan esi 
merkkejä Saksan maailmanlaajan 
urkkijajärjestelmän tehokkuu­
desta :

Norjalaisen höyrylaivan Sto- 
raasin kapteeni sai kuulla veden­
alaisen k onm en ta ¡alta, joka upot­
ti hänen laivansa, että Storaas 
oli seitsemisen kuukautta korjat­
tavana ja oli ensi matkallaan sen 
jälkeen. Tämä oli oikea seli- 
tys; .... ’

Erään, viime tammikuulla py­
säytetyn espanjalaisen laivan 
kapteenille sanottiin, että hänen 
laivallaan oli joitakin määrätyn­
laisia, tavaroita. Tämä ei ollut tot­
ta. mutta ainoastaan siksi, että 
tavaroita, jotka oli määrätty las­
tattavaksi, ei saatukaan laivaan 
viime hetkillä.

Eräs vedenalainen pysäytti 
ruotsalaisen laivan fngehorgin 
viime helmikuulla, selittäen lai-; 
valla oleman erään englantilaisen 
upseerin, jonka nimenkin vaatijat 
sanoivat. Upseeri löytvi.

Eräs \  hdvsvalloista Ranskaan 
menevä ranskalainen laiva upo- 
lettiin lähellä Ranskan rannik-i 
koa viime tammikuulla. Veden­
alaisen komentaja sanoi: “Me 
odotimme teitä jo kolme päivää 
sitten. Te olette myöhästynyt.” 
Se olikin totta, sillä laiva oli vii- 
vyttänvt lähtöään.

Yhdysvaltain hallitus 
voittanut maajutussa

mutta tästedes väli 
taan -V̂ S1 Eortlatidista, koska j k; 
pääsy llnacosta on talven aika-, taan tulivat: 
na melkein mahdoton. Kun; Astoriasta: Reivo. Bellman. 
j ortlamlin osastosta ei ole elido-! Nikula, Mäki ja Hyrskvmurto.

Portlandiu | Kokous lopetettiin kello 9:45

i tällä kertaa. Piiritoimikun-
\\ ashington. D.C., 23 p. huh-

nnn jätettiin
J osaston täytettäväksi yksi paik- j laulamalla Kansainvälinen.

tik. — Oregon-■California Land 
Grant 'jutussa vahvisti ylioikeus 
alempien oikeusistuimien anta­
mat päätökset sekä kongressin 
päätöksen, jolla kysymyksessä tu­
leva oikeusjuttu oli nostettu, j

FORT BRAGG.
“Valapatto.”
Viimeinkin on Fort Braggin 

suomalaisella yleisöllä tilaisuus 
nähdä tuo kauan odotettu kap­
pale, sillä se näytellään Toveri- 
Tuvan näyttämöltä lauantaina, 5 
päivä toukokuuta, kello 8:15 ¡11.

Kappale alalleen on yksi par­
haimpia ja onkin se monelle jo 
ennestään tunnettu, tai ainakin 
on siitä jokainen kuullut puhut­
tavan. Se on hyvin järkyttävä 
murhenäytelmä seitsemässä muu­
toksessa. Kappaleen juoni on 
hyvin jännittävä. Siinä on. rikas 
ia hurskas tilanomistaja Ristimä 
ki. joka on tehnyt väärän valan 
ja saanut siteji haltuunsa toisil­
le kuuluvan omaisuuden ja aja­
nut talon oikean omistajan, vel­
jensä lesken ja kaksi orpoa last i, 
maantielle, koska eivät ole oikeu­
dessa voineet todistaa tätä kava­
laa miestä vastaan, joka on polt­
tanut testamentin. Eikä kukaan 
muu tietlä hänen tekoaan, kuin 
hänen poikansa Franx, joka on 
silloin, kun teko on tapahtunut.
12-vuotias. Hän on sattunut nä­
kemään kun isänsä on polttanut 
testamentin, mutta hänet isä lait­
taa pois kotoaan ja aikoo kou- 
luuttaa papiksi, sillä lepyttääk­
seen muka jumalaansa ja. jolta 
lian toisi saada synninpäästön 
viimeisillä hetkillään, kaikessa 
hiljaisuudessa. Mutta pojasta ei 
olekaan tullut isänsä poikaa, 
vaan rehellinen ja suoraluontoi- 
nen. Ja tietäen isänsä kamalan 
teon. on se häntä kalvanut läpi i 
elämän. Eikä hän olekaan liike-' 
nut papiksi, kuten isänsä on 1 
määrännyt, mutta onkin antau­
tunut käytännölliselle alalle. Tie- i 
täen isänsä aikovan anastaa hä i 
nen perintönsä, hänen sisarensa ■ 
eduksi, joka on menossa naimi-1 
siin naapuritalonsa pojan kanssa, : 
matkustaa Eranx kotiaan. Sinne ; 
tultuaan joutuu hän isänsä kans-' 
sa kovaan riitaan siitä, kun ei 
olekaan lukenut papiksi. Samaan 
aikaan kun hän on tullut koti- i 
aan, löytyykin eräs vanha kirje.' 
jonka Ristimäki on kirjottanut! 
veljelleen sairashuoneeseen, jos-' 
sa hän ilmoittaa saaneensa vel­
jensä kiriottaman testamentin.
I ämä kirje joutuu talon oikean 
perillisen nuoren kauniin tytön. 
We^onika Burgerin käsiin, joka 
on koko ikänsä vihannut sydä­
mestään tuota hurskasta ia mah, 
tavaa Ristimäen isäntää. Mathias 
l erneriä. sillä hänen äitinsä on 
kuolinvuoteellaan vannonut Ris­
timäen olevan syypään heidän 
köyhyyteensä ja kurjuuteensa. 
Fämä lujatahtoinen tyttö, saatu­
aan tuon todistuskappaleen ki-j 
siinsi, paattaa vaatia omansa ta-i

kaisin «ja ilmoittaa siitä 
mäelle, josta tämä hurjistuu ihan 
hulluksi ja menee tytön asunnol­
le ampumisen, uhalla vaatii si’ä 
kirjettä itselleen, mutta ennen 
häntä on hänen poikansa, Eranx 
käynyt varoittamassa tyttöä isän­
sä suhteen, tietäen hänellä ei o- 
levan hvvää mielessä. Nvt kek­
sii tyttö valheen ja sanoo, että 
hänen poikansa on sen jo ryös­
tänyt häneltä. Ristimäki, joka 
on poikansa kanssa riidassa, us­
koo asian ja luullen hänen koet­
tavan kirjeen avulla saavan hä­
net valtoihinsa, lähtee ajamaan 
häntä takaa ja löytääkin hänet 
läheisessä metsässä ja vaatii hä­
neltä kirjettä itselleen. Eranx, 
pelastaakseen turvattoman tytön, 
sanookin kirjeen olevan hänellä, 
mutta ei aikovansa antaa sitä. 
Silloin Ristimäki ampuu hänet 
ja poika putoo sillalta syvälle 
vuoren rotkoon, mutta ei kum­
minkaan kuole, vaan ainoastaan 
vaikeasti haavoittuu. Ristimäki 
saa tästä kamalia omantunnon 
tuskia, luullen ampuneensa poi­
kansa ; melkein mielipuolena hän 
viimein saapuu erääseen. m<»k- 
kiin vuoristossa aivan märkänä 
ja viluissaan, jossa hiin sitten 
kärsittyään kauheita omantunno'i 
tuskia saa halvauksen ja kuolee.
I ranxin löytävät' salakuljettajat, 
jotka vievät hänet läheiseen ta­
loon. joka onkin sen tvton asun­
to. I äällä lie huomaavat ra­
kastavansa toisiaan, ja kuultuaan 
Ristimäen kuolleen, aikovat he 
mennä naimisiin, joten tuo perin­
tö joutuu siis viimeinkin oikealle 
omistajalle.

Iässä on juoni ekrrottuna lv- 
livkäisvydessään. Mutta tarkem­
man ja selvemmän kuvan saa io-
----------------------■— --------- ___ l

TYTTÖÄ
hillutaan suomalaiseen ruoka- 
taloon. Miehiä on noin 20. 
i .tikka on o0—35 dollaria kuus- 

' ‘iikkaa haluavia kehotetaan 
kirjoittamaan heti. osotteella:

Mrs. Mary Hermanson,
Box 163,

----
bin soittokunnan-johtajan toimi 
julistetaan täten toimeen kyke­
nevien puoluetoverien haettavak­
si. Toimi tulee olemaan sivu­
toimi. Hakuaika päättyy toukok. 
15 p :nä. Paikkakunnan työolois­
ta saa tietoja klubin presidentil­
tä, Arvid Nelsonilta, allaolevaila 
osotteella. Hakemukset palkka­
vaatimuksilleen sekä mahdolliset 
suositukset lähetettävä Fort 
Braggin suom. sos. klubille, Box 
439, Fort Bragg, Cal.
WHITESIDE UNDERTAKING GO.

HAUTAANTOIMITTAJAT  
St. Telefooni 136-364. ■— Hoqulamln
osoite 420 K S t  Telefooni 166. 

Aberdeenin osoite: 106-111 K ^nd

T:ri K. P itkänen
Suomessa tutkinnon suoritta­

nut lääkäri. Vastaanottotunnil 
tO——12 e. p. p., 2—4 ja 7..3 j. pp.

Iltasin ja sunnuntaisin tarpeen 
mukaan.
BUTTE, MONTANA
MAfTÖÄ, KERMAA

ja  k irnupiim ää saa tav an a  joka päivä 

KARJALAN «V ELJEK SILTÄ  

Puhelin 344, Aberdeen, W ash.

Suomal. Leipomo
S E A T T L E S S A

on

Seaside Bakery
Valm istaa p a rh aa t leivät Seattlessa. 
Kysykää G roceriltanne a ina  Seaside 
Bakeryn leipää. — Union le ipu rit ja  
a ju rit.
2914 W estern ave. Phone Elliott 4248

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot- 
Park City, Utah. ka ilmoittavat Toverissa.

KOKEILKAA COLUMBIA BRANO
savustettua ja suolattua siankinkkua 

ja kylkeä (Hauis and Bacons)

Hallituksen tarkastam ia 
Kysykää kauppiailtanne


